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TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 4ª REGIÃO (TRT4) e SUPER ESTÁGIOS 
PROCESSO SELETIVO PÚBLICO DE ESTÁGIO N° 01/2025 

GABARITO PRELIMINAR 

O candidato poderá acessar o espelho de sua prova, mediante login e senha, no 
Painel de Estudante, menu Histórico de Seleção, disponível no site 
da SUPER ESTÁGIOS (www.superestagios.com.br). 

 

PROVA DE INFORMÁTICA 
 

Pergunta: 
Para buscar decisões do TRT4 sobre enchentes no Google, qual operador refine a 
pesquisa apenas ao site oficial? 

Alternativa correta: 
site:trt4.jus.br enchentes 

 

 

Pergunta: 
No Calc, um analista do TRT4 usa "=SOMA(B1:B5)" para totalizar horas extras. 
Qual função calcula a média dessas horas? 

Alternativa correta: 
=MÉDIA(B1:B5) 

 

 

Pergunta: 
Qual atalho de teclado, comum ao Firefox 117+ e Chrome 115+, abre uma nova 
aba para consultar o site do TRT4? 

Alternativa correta: 
Ctrl + T 

 

http://www.superestagios.com.br/
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Pergunta: 
No Windows Explorer, qual extensão indica um documento do LibreOffice Writer 
salvo no TRT4? 

Alternativa correta: 
.odt 

 

Pergunta: 
Segundo a Cartilha CERT.BR, um e-mail falso pedindo doações para vítimas das 
enchentes de 2024 é exemplo de: 

Alternativa correta: 
Phishing 

 

Pergunta: 
Após as enchentes de 2024, um juiz envia um e-mail pelo Gmail com anexo 
sigiloso. Qual opção garante maior segurança? 

Alternativa correta: 
Usar o modo confidencial 

 

Pergunta: 
Um servidor do TRT4 cria um relatório no Writer e insere numeração de páginas a 
partir da segunda folha. Qual recurso ele deve usar? 

Alternativa correta: 
Quebra de Seção 

 

Pergunta: 
O TRT4 utiliza uma Intranet para compartilhar atas de julgamentos. Qual é a 
principal característica de uma Intranet? 

Alternativa correta: 
Rede interna restrita a usuários autorizados 
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Pergunta: 
No Windows 10, usado pelo TRT4, qual atalho de teclado restaura um arquivo da 
Lixeira? 

Alternativa correta: 
Não há atalho, só via clique direito 

 

Pergunta: 
Qual é o objetivo principal da Política de Segurança da Informação do TRT4 
(Portaria 4772/2008)? 

Alternativa correta: 
Proteger informações institucionais contra acesso não autorizado 

 

Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho segue a Estratégia Nacional de Segurança 
Cibernética do Poder Judiciário (ENSEC-PJ), instituída pela Resolução CNJ nº 
396/2021. Qual das alternativas abaixo representa corretamente um objetivo da 
ENSEC-PJ que o TRT deve adotar para proteger seus sistemas digitais? 

Alternativa correta: 
Aumentar a resiliência às ameaças cibernéticas, garantindo a proteção de dados 
sensíveis e a continuidade dos serviços judiciais. 

 

Pergunta: 
De acordo com a Política de Segurança da Informação do TRT4 (Portaria nº 
4772/2008) para proteger dados sensíveis. Qual das alternativas abaixo está em 
conformidade com essa política ao utilizar o Windows 10 Professional em 
estações de trabalho do tribunal? 

Alternativa correta: 
Garantir que as estações de trabalho tenham senhas de acesso definidas para 
cada usuário, protegendo informações confidenciais. 
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Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho orienta seus servidores sobre segurança digital. 
De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet CERT.BR, qual das 
alternativas abaixo representa uma boa prática para proteger senhas usadas em 
sistemas do tribunal acessados via internet? 

Alternativa correta: 
Criar senhas únicas para cada sistema, combinando letras, números e caracteres 
especiais, e evitá-las em papéis ou arquivos desprotegidos. 

 

Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho utiliza o Google Meet para reuniões virtuais sobre 
direitos trabalhistas. Qual das alternativas abaixo representa uma funcionalidade 
correta do Google Meet que apoia a realização dessas reuniões no contexto do 
tribunal? 

Alternativa correta: 
Compartilhar a tela durante a reunião para exibir documentos trabalhistas, 
facilitando a discussão entre os participantes. 

 

Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho, utiliza o Windows 10 Professional para gerenciar 
arquivos de processos. No Windows Explorer, qual das alternativas abaixo 
descreve corretamente uma operação que facilita o acesso rápido a documentos 
frequentemente usados pelo tribunal? 

Alternativa correta: 
Criar atalhos na Área de Trabalho para pastas específicas, permitindo acesso 
direto sem navegar pelas unidades de disco. 

 

Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho, como entidade garantidora de direitos 
trabalhistas para a sociedade, adota o LibreOffice Writer para redigir documentos 
oficiais. No Writer versão 7.4.6, qual das opções abaixo representa uma prática 
correta para formatar um relatório sobre assédio moral, garantindo sua 
apresentação profissional? 
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Alternativa correta: 
Utilizar o recurso de 'cabeçalhos e rodapés' para incluir o número da página e o 
título do documento em todas as páginas. 

 

Pergunta: 
O Tribunal Regional do Trabalho, como entidade garantidora de direitos 
trabalhistas para a sociedade, utiliza ferramentas como o Google Drive para 
organizar documentos relacionados a processos trabalhistas. No contexto do 
Google Drive, qual das alternativas abaixo descreve corretamente uma 
funcionalidade essencial para o compartilhamento seguro de arquivos no 
ambiente laboral? 

Alternativa correta: 
É possível definir permissões como 'editor', 'visualizador' ou 'comentarista' para 
diferentes usuários, controlando o acesso conforme a necessidade do trabalho. 
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PROVA DE PORTUGUÊS 
 

Pergunta: 
Considere o trecho abaixo, retirado de um texto sobre assédio moral no trabalho: 
"A pressão constante a que os funcionários são submetidos revela o quanto o 
assédio se infiltrou nas relações profissionais." Qual das alternativas abaixo 
analisa corretamente um recurso linguístico ou discursivo presente no trecho, 
relacionado ao tema do assédio moral no trabalho? 

Alternativa correta: 
O verbo 'revela' no presente do indicativo destaca a atualidade e a permanência 
do assédio moral como um problema visível nas relações de trabalho. 

 

Pergunta: 
Leia o trecho abaixo, extraído de um texto sobre assédio moral no trabalho: "O 
ambiente laboral, onde muitos silenciam por medo, torna-se um espaço de 
opressão disfarçada." Qual das alternativas abaixo analisa corretamente um 
recurso linguístico ou discursivo presente no trecho, relacionado ao tema do 
assédio moral no trabalho? 

Alternativa correta: 
A oração 'onde muitos silenciam por medo' é subordinada adverbial causal, 
indicando que o silêncio dos trabalhadores é uma consequência direta do 
assédio moral. 

 

Pergunta: 
Leia o trecho abaixo, retirado de um relatório sobre conflitos bélicos atuais: "A 
escalada da violência, que não cede diante das negociações, reflete a fragilidade 
das tentativas de paz." Qual das alternativas abaixo analisa corretamente um 
recurso linguístico ou discursivo presente no trecho, relacionado ao tema dos 
conflitos bélicos atuais? 

Alternativa correta: 
A oração 'que não cede diante das negociações' é subordinada adjetiva restritiva, 
delimitando a escalada da violência como um processo contínuo e específico aos 
conflitos atuais. 
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Pergunta: 
Considere o trecho abaixo, extraído de um editorial sobre conflitos bélicos atuais: 
"As nações envolvidas persistem em suas estratégias, enquanto o custo humano 
se agrava dia após dia." Qual das alternativas abaixo analisa corretamente um 
recurso linguístico ou discursivo presente no trecho, relacionado ao tema dos 
conflitos bélicos atuais? 

Alternativa correta: 
A expressão 'dia após dia' funciona como um adjunto adverbial de tempo, 
reforçando a continuidade e a escalada dos impactos dos conflitos bélicos no 
presente. 

 

Pergunta: 
Considere o trecho abaixo, retirado de um artigo sobre diversidade social: 
"Ninguém deve ser julgado por sua origem, mas sim valorizado pela contribuição 
que oferece à construção de uma sociedade mais justa." Qual das alternativas 
abaixo identifica corretamente um recurso linguístico ou discursivo presente no 
trecho, relacionado ao tema da diversidade? 

Alternativa correta: 
O verbo 'oferece' no presente do indicativo reforça a atualidade da contribuição 
individual, destacando a diversidade como um processo contínuo e ativo na 
sociedade. 

 

Pergunta: 
A frase abaixo foi extraída de um texto sobre diversidade cultural no Brasil: "A 
riqueza da nossa cultura reside na pluralidade de vozes que ecoam pelas regiões, 
cada uma trazendo consigo tradições que se entrelaçam e se transformam." 
Considerando o contexto e os aspectos linguísticos, qual das alternativas abaixo 
analisa corretamente um recurso linguístico presente na frase, relacionado ao 
tema da diversidade? 

Alternativa correta: 
A expressão 'se entrelaçam e se transformam' utiliza verbos reflexivos para indicar 
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que as tradições regionais interagem e mudam autonomamente, reforçando a 
ideia de dinamismo na diversidade. 

 

Pergunta: 
Leia: "Após as enchentes de 2024, o RS enfrentou um cenário de calamidade. A 
resiliência dos cidadãos, contudo, foi fundamental para a reconstrução social e 
econômica da região." O que a palavra "resiliência" sugere nesse contexto? 

Alternativa correta: 
Capacidade de resistir e se recuperar diante das adversidades. 

 

Pergunta: 
Na frase "A desumanização dos trabalhadores foi agravada pelas enchentes", a 
palavra "desumanização" é formada por: 

Alternativa correta: 
Prefixo 'des-' + 'humano' + sufixo '-ização' 

 

Pergunta: 
Leia o texto: "As enchentes de 2024 no Rio Grande do Sul não apenas destruíram 
casas e plantações, mas também abalaram a estrutura social das comunidades. 
Muitos trabalhadores, antes autossuficientes, viram-se dependentes de auxílio. O 
TRT4, ciente dessa realidade, implementou medidas para assegurar direitos 
trabalhistas e promover a inclusão social, especialmente em áreas rurais." Qual é 
a ideia central do texto? 

Alternativa correta: 
As enchentes geraram impactos sociais e trabalhistas, enfrentados pelo TRT4. 

 

Pergunta: 
Transforme a frase em voz ativa: "Os direitos foram assegurados pelo TRT4."  

Alternativa correta: 
O TRT4 assegurou os direitos. 
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Pergunta: 
Na frase "O TRT4 pôs a mão na massa para ajudar os atingidos", a expressão "pôs 
a mão na massa" significa: 

Alternativa correta: 
Agiu de forma prática e direta 

 

Pergunta: 
Complete corretamente: "Os trabalhadores afetados ___ chuvas confiaram ___ 
decisões do TRT4." 

Alternativa correta: 
pelas / nas 

 

Pergunta: 
Na frase "As enchentes trouxeram desafios sociais e trabalhistas", a palavra 
"trabalhistas" está flexionada em: 

Alternativa correta: 
Gênero feminino e número plural 

 

Pergunta: 
Leia: "A justiça do trabalho é um farol na tempestade das enchentes." Qual 
recurso estilístico está presente? 

Alternativa correta: 
Metáfora 

 

Pergunta: 
Analise a frase: "O TRT4 ajudou os trabalhadores, porque muitos perderam seus 
empregos na enchente." A oração "porque muitos perderam seus empregos na 
enchente" é: 

Alternativa correta: 
Subordinada adverbial causal 
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Pergunta: 
Na frase "A pós-enchente exigiu ações rápidas do TRT4", a palavra "pós-enchente" 
é:  

Alternativa correta: 
Um neologismo criado por derivação prefixal 

 

Pergunta: 
Qual alternativa contém um erro ortográfico conforme o sistema vigente? 

Alternativa correta: 
Pretenção 

 

Pergunta: 
Leia o trecho: "As enchentes de 2024 no Rio Grande do Sul trouxeram prejuízos 
imensos. Trabalhadores perderam empregos, casas e dignidade. O TRT4, diante 
disso, agiu para mediar disputas e assegurar direitos." Qual é a estrutura 
predominante no texto? 

Alternativa correta: 
Narração, com sequência de eventos 

 

Pergunta: 
Converta para o discurso indireto: "O juiz declarou: ‘A inclusão social é 
prioridade.’" 

Alternativa correta: 
O juiz declarou que a inclusão social era prioridade. 

 

Pergunta: 
Leia: "Nóis vai lutar pelos direito dos trabalhador, custe o que custar." A forma 
"nóis vai" reflete: 

Alternativa correta: 
Variedade regional e informal 
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Pergunta: 
Transforme para a voz passiva: "O TRT4 garantiu os direitos dos trabalhadores." 

Alternativa correta: 
Os direitos dos trabalhadores foram garantidos pelo TRT4. 

 

Pergunta: 
Na frase "Os trabalhadores lutaram bravissimamente por justiça", qual palavra 
está flexionada no grau superlativo absoluto? 

Alternativa correta: 
bravissimamente 

 

Pergunta: 
Leia: "Após as enchentes de 2024, muitos trabalhadores rurais perderam suas 
fontes de renda. O TRT4 agiu para mediar conflitos entre empregados e 
empregadores, garantindo a aplicação da lei." O que se pode inferir sobre a 
atuação do TRT4? 

Alternativa correta: 
Ele atuou como conciliador para equilibrar interesses. 

 

Pergunta: 
Complete corretamente: "Os juízes do TRT4, sensíveis ___ dificuldades dos 
trabalhadores, ___ decisões justas." 

Alternativa correta: 
às / tomaram 
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Pergunta: 
Considere a frase: "A reintegração dos trabalhadores após a enchente foi 
essencial." A palavra "reintegração" é formada por: 

Alternativa correta: 
Prefixo 're-' + 'integração' (derivação prefixal e sufixal) 

 

Pergunta: 
Analise as palavras: "juízo", "solidariedade", "enchente". Qual regra de acentuação 
elas seguem, respectivamente? 

Alternativa correta: 
Hiato, paroxítona, paroxítona 

 

Pergunta: 
Leia o trecho: "As enchentes de 2024 no Rio Grande do Sul deixaram milhares de 
trabalhadores sem emprego. O TRT4, por isso, criou medidas emergenciais. Essas 
ações visaram à inclusão social e à garantia de direitos." Qual elemento coesivo 
estabelece a relação de causa no texto? 

Alternativa correta: 
'por isso' 

 

Pergunta: 
Escolha a forma correta: "O TRT4 destinou recursos ___ comunidades atingidas." 

Alternativa correta: 
às 

 

Pergunta: 
Leia: "A justiça do trabalho foi essencial após as enchentes." O que se infere? 

Alternativa correta: 
Ela apoiou trabalhadores afetados. 
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Pergunta: 
Na frase "O TRT4 ajuda quem perdeu tudo na enchente", a oração "quem perdeu 
tudo na enchente" é: 

Alternativa correta: 
Subordinada substantiva objetiva direta 

 

Pergunta: 
Na frase "O juiz ouviu atentamente os trabalhadores", a palavra "atentamente" é: 

Alternativa correta: 
Advérbio 

 

Pergunta: 
Por que "saúde" é acentuada? 

Alternativa correta: 
É um hiato tônico 

 

Pergunta: 
Qual frase mantém a coerência com o texto: "As enchentes de 2024 afetaram o 
RS. Muitos perderam seus empregos."? 

Alternativa correta: 
Por isso, o TRT4 atuou para garantir direitos. 

 

Pergunta: 
Escolha a alternativa correta: "As decisões do TRT4 foram ___ para os 
trabalhadores." 

Alternativa correta: 
justas 
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Pergunta: 
A palavra "injustiça", comum em debates trabalhistas, é formada por: 

Alternativa correta: 
Derivação sufixal 

 

Pergunta: 
Na frase "A enchente engoliu sonhos e esperanças", o verbo "engoliu" é usado em 
sentido: 

Alternativa correta: 
Conotativo, sugerindo destruição emocional 

 

Pergunta: 
Transforme para o discurso indireto: "O juiz disse: ‘Os direitos serão garantidos.’" 

Alternativa correta: 
O juiz disse que os direitos seriam garantidos. 

 

Pergunta: 
Na frase "Nós vamo ajudar os trabalhadores atingidos na enchente", o uso de 
"vamo" reflete: 

Alternativa correta: 
Variedade regional informal 

 

Pergunta: 
Complete com a preposição correta: "O TRT4 é sensível ___ problemas causados 
pelas mudanças climáticas." 

Alternativa correta: 
aos 
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Pergunta: 
Na frase "A justiça promove inclusão", a palavra "inclusão" é: 

Alternativa correta: 
Substantivo 

 

Pergunta: 
Por que "juízo" leva acento? 

Alternativa correta: 
É um hiato tônico 

 

Pergunta: 
Qual alternativa torna o texto mais claro? "Os afetados pela enchente pediram 
ajuda. ___ conseguiram suporte do TRT4." a) b) c) d) e) 

Alternativa correta: 
Alguns 

 

Pergunta: 
Na frase "A enchente destruiu empresas, mas os trabalhadores lutaram por seus 
direitos", a conjunção "mas" indica: 

Alternativa correta: 
Oposição 

 

Pergunta: 
Na frase "Os juízes ___ as vítimas da enchente em 2024", qual forma verbal está 
correta? 

Alternativa correta: 
auxiliaram 
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Pergunta: 
Qual palavra está escrita corretamente segundo o sistema ortográfico vigente? a) 
b) c) d) e) 

Alternativa correta: 
Pretensão 

 

Pergunta: 
Um documento interno do TRT4 sobre direitos trabalhistas é classificado como 
qual gênero textual? 

Alternativa correta: 
Injuntivo 

 

Pergunta: 
Escolha a alternativa correta: "O TRT4 entregou ___ vítimas das enchentes os 
recursos necessários." 

Alternativa correta: 
às 

 

Pergunta: 
No contexto da frase "A enchente foi uma tragédia avassaladora", a palavra 
"avassaladora" tem sentido: 

Alternativa correta: 
Conotativo, sugerindo força emocional esmagadora. 

 

Pergunta: 
Qual preposição está correta na frase: "O juiz decidiu ___ os direitos dos 
trabalhadores atingidos pela enchente." 

Alternativa correta: 
sobre 
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Pergunta: 
A palavra "desemprego", comum em discussões sobre justiça do trabalho, é 
formada por qual processo? 

Alternativa correta: 
Derivação prefixal 

 

Pergunta: 
Considere o texto: "As mudanças climáticas intensificaram as chuvas no Sul. O 
TRT4 precisou agir rápido para atender os afetados." O que se pode inferir sobre o 
papel do TRT4 nesse contexto? 

Alternativa correta: 
Ele ofereceu suporte trabalhista aos afetados. 

 

Pergunta: 
Complete a frase com a forma verbal correta: "A maioria dos trabalhadores 
afetados pela enchente ___ seus direitos reconhecidos." 

Alternativa correta: 
tem 

 

Pergunta: 
Na frase "A enchente de 2024 devastou comunidades vulneráveis no Rio Grande 
do Sul", qual é a função gramatical da palavra "vulneráveis"? a) b) c) d) e) 

Alternativa correta: 
Adjetivo 

 

Pergunta: 
Qual palavra abaixo segue a regra de acentuação das proparoxítonas, conforme o 
sistema ortográfico vigente? a) b) c) d) e) 

Alternativa correta: 
Tríplice 
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Pergunta: 
Leia o trecho: "A justiça do trabalho atua para garantir direitos. Muitos 
trabalhadores, no entanto, enfrentam dificuldades para acessá-la e necessitam 
da defensoria pública federal. A inclusão social depende disso." Qual elemento 
coesivo foi usado para conectar as ideias entre a segunda e a terceira frase? 

Alternativa correta: 
Pronome demonstrativo 

 


